
   Vlada Srbije, Ministarstvo  finansija 

                                                        Za ministra, g. Sinišu Malog 

 

Poštovani ministre, g. Siniša Mali, 

Ispred Računovodstvene komore Srbije,  molimo Vas da se zauzmete, da se 

normativno urede pojedinosti vezano za evidencije u preduzetničkoj 

ugostiteljskoj delatnosti, koje su važne zbog izmene propisa, koji će se 

primenjivati od 1. januara 2019.g. 

Izmenama Zakona o Porezu na dohodak građana, preduzetnici,  koji se bave 

ugostiteljskom delatnošću, od 1. januara 2019.g. prelaze na vođenje poslovnih 

knjiga, prema Zakonu o računovodstvu, po principu dvojnog računovodstva .  

Evidencija kretanja zaliha kod nabavke i prodaje i usaglašavanja stvarnog stanja 

sa knjigovodstvenim, u ugostiteljskoj - preduzetničkoj, delatnosti  proizilaze i 

vrše se u skladu sa: 

 Zakonomo računovodstvu 

  Zakonom o porezu na dohodak građana 

 Pravilnikom o kontnom okviru za pravna lica, zadruge i preduzetnike   

 MSFi za MSP, Odeljak 13-Zalihe ili Pravilnik ministarstva 

 Zakonom u ugostiteljstvu, (koji je urađen u Nacrtu i tek treba da se 

usvoji, odnosno koji će u januaru, u 2019.g., ući u skupštinsku proceduru) 

 Pravilnikom o  načinu i rokovima vršenja popisa i usklađivanja 

knjigovodstvenog stanja sa stvarnim stanjem popisa  

 Zakonom o fiskalnim kasama 

 

Za preduzetnike koji se bave ugostiteljskom delatnošću, od 1. Januara 

2019.godine, više ne važi, Pravilnik o poslovnim knjigama i iskazivanju 

finansijskog rezultata po sistemu prostog knjigovodstva, ("Službeni glasnik RS" 

br. 140/04).  

Samim tim za ove obveznike više ne važi ni obavezna pomoćna evidencija u 

prometu zaliha, koja se do 31.12.2018.g. vodi u Obrascu, Dnevni promet 

ugostitelja- DPU. 

Pošto je promet u ugostiteljskoj delatnosti,  promet sa krajnjim fizičkim licima, 

gde se zaduženje  i razduženje u objektu vrši samo u ukupnom finansijskom 



iznosu,  na osnovu zaduženja po sačinjenim maloprodajnim  kalkulacijama za 

nabavljene zalihe i ostvarenog dnevnog pazara, na osnovu prometa (prodaje 

zaliha) evidentiranog kroz fiskalnu kasu, potrebno je HITNO, usaglasiti sa 

Ministarstvom za trgovinu, turizam i telekomunikacije,  da li će se za potrebe 

kontrole u ovom prometu na malo, u uslužnoj ugostiteljskoj delatnosti, voditi  

promet u KEP obrascu, prema Pravilniku o prometu dobara ( koji je u primeni 

od 1. januara 2016.g. ali ne predviđa vođenje evidencija za uslužne delatnosti), 

što bi podrazumevalo izmenu postojećeg pravilnika. 

Podsećam, da se u prometu na malo,  u šta spada i ugostiteljska delatnost,( ako ne 

postoji evidencija sirovina i materijala i evidentiranje utrošaka po normativu u 

proizvodnji hrane), za nabavku i prodaju sokova i alkohola, nije potrebno voditi 

robno knjigovodstvo,  jer se zaduženje i razduženje kao i usaglašavanje stanja po 

popisu, vrši samo u finansijskim vrednostima u odnosu na ukupnu finansijsku 

vrednost,  ukupno stanje zalihe  u objektu. 

Zato je važno da se uredi pomoćna evidencija, umesto DPU obrasca,  kroz KEP 

obrazac,  odnosno  da se izvrši dopuna Pravilnika o evidenciji prometa,  koja će 

obuhvatiti i ugostiteljske usluge.   

Računovođe, članovi Računovodstvene komore Srbije kao i ostale računovođe 

Vas mole i očekuju HITNO rešenje, jer već od 1. januara  2019.g. treba 

obezbediti, za potrebe kontrole, adekvatne evidencije u ovoj preduzetničkoj, 

ugostiteljskoj delatnosti. 

U očekivanju stručnog rešenja,  

Srdačno Vas pozdravljamo i želimo srećne predstojeće praznike! 

Računovodstvena komora Srbije 

Predsednik,  

mr Snežana Mitrović 

Beograd, 19.12.2018.g. 

 

 


